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Elófleeté»! árak ;
Helyben és póstdn küldve. 

Egy évre .... 10 frt—kr.
Fél évre .... 5 ,, — „
Negyed évre . . i ,, 50 *

Kgyes szám 6 kr.
A lap szellemi részét Illeti min­
den közlemény : Vasy liftlvan- 
utrza 1564. szain. Duaoczky 
haza Bserkeaztös^^h' bérmentve 

küldendő.

Előfizethetni helyben 
retufiooi X. , lajos óa Ifj.
osTrav kasolíkiiojT-
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IKRE könyv­
nyomdájában ** postahivatalok 

utján:

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZOAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczenl és vidék! „Ittggetlenségi párt“ közlönye.
Magjaién n»ponl6.int, péntek és vasárnap kivételével.
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Hirdetési díj
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű a cőbbssör 
hirdetések alku szériát a ! eg- 
olosóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden ktilönbelkta- 

tásért 80 kr.

„Nyiltéru-ben megjelenő kosié, 
mény minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv, 
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. kösv. irodájában Is.

Név nélkül vagy bérmenteti énül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok Yfeexa ne* 
adatnék.

Tisza és Gladstone.
(r. e.) A >vén autokrata«, a 

hogy az ellenzék kitűnő szónoka ügyesen 
nevezte el Gladstonet, azon van, hogy lelki 
és erkölcsi arczképe azok felfogása szerint 
szálljon át az utókorra, a kik az állam- 
hatalom megtartásának ezéljából elkövetett 
furfangosságokat nem tévesztik össze az 
államférfiuság fogalmával s bírnak annyi 
jártassággal a politika természettanának 
terén (mert lehet, hogy van ilyen is) mi­
szerint a rókát nem nézik el oroszlán­
nak s az ügyesen karatyoló, fényes tárgya­
kon kapó szajkót sem tekintik büszke kő- 
száli sasnak.

Ha valaki évek hosszabb során által 
volt képes az államhatalmat megtartani s 
nem tágított a kormányaidtól mindaddig, 
a mig onnan el nem botozták : arra rende­
sen ráfogják, persze csakis addig, a mig 
hatalommal és az ezekkel járó előnyökkel 
rendelkezik, hogy nagy államférfi. Pedig 
mi nem ösmerünk valóban nagy állam­
férfiakat, a kik időnként ne vesztették 
volna el a nép, vagy uralkodójuk kegyét s 
külső szerencséjük néha ne siklott volna 
ki a kezükből. A hatalom kedvéért hatal­
maskodó államférfiak nem élnek eszmé­
nek; csakis az eszme adhat nagysá­
got, az eszme pedig, éppen szentségénél 
és magasztos voltánál fogva sokszor és 
sokak által vagy meg nem értetik, vagy 
gyannsittatik, vagy pedig libabőrt okoz az 
önérdek gyáva embereinek. Azért változó a 
nagyok szerencséje, mig ellenkezőleg a ha­
talomért élő-haló államférfiak, kiknek örökké 
megvolt és örökké megleendő példányai kö­
zül ma Gladstone és Tisza Kálmán 
adattak az emberiségnek, nem hordanak 
magukkal semmi nagyot, szépet és fönsé- 
gest; ők egyszerűen azt mondják a parla­
ment bizonyos mennyiségű egyénből álló 
embereinek, hogy >a mig mi uralko­
dunk, hatalmasok, gazdagok 
és minden előnyben részesek 
vagytok ti is, a mint mi meg­
bukunk — a felétek röpködő 
sült galamb is tova száll az 
orrotok elől!« Nos, ebben nincs sem­
mi érthetlen, mert az eredmények kézzel 
foghatók; ezen nincs mit gyanúsítani, mert 
a kormány és kedvezményezett emberei igy 
lassanként czinkosokká válnak; ez nem 
okozhat libabőrt, mert itt a magánérdekek 
közösekké válnak a közérdekkel, habár en-‘ 
nek — rovására is! Eszme nélkül per- ] 
sze kormány-hatalomra szert tenni nem le­

het, de ez az eszme nékik, mint Gladsto- 
nenál az i r r e k alkotmányosságának, Ti­
sza Kálmánnál pedig a magyar nemzet 
függetlenségének és önállóságának nagy 
eszméje, arra való, hogy — alkalmas idő­
ben — elárultassék, hívei pedig cserben 
hagyassanak. Hasonlítanak ezen államfér­
fiak az olasz komédiásokhoz, kik a kezük­
ben levő viaszdarabból a szemünk láttára 
idomítanak száz meg száz tetszés szerinti 
alakot, a minőt a közönség Ízlése épen 
megkövetel; kormányunk hasonlít a daltár­
sulatok >egy kalap három jellem« czimü 
mutatványaihoz, a kik ugyanazon kalap 
segítségével mutatnak jezsuitát, zsidót és 
drótos tótot. ők komédiáznak, de az ál­
lamban ezalatt semmi sem halad előre s 
bizonyos látszólagosan nyugodt felszín alatt 
minden rothad, bonyolódik, forrong és meg­
semmisüléssel fenyeget.

Ismételjük, hogy e korban az angol 
Gladstone és a magyar Tisza Kálmán ezen 
átkozott államférfiul typus hü képviselői. 
A Tisza önzéséről és >ur színe változásai­
ról« már ne is beszéljünk; tudjuk, hogy 
lett a hatalom kedvéért a magyar függet­
lenség bajnokából a közjogi alap legmeg- 
átalkodottabb zsoldosává s ebből ismét 
fekete-sárga reakezió és az osztrák birodal­
mi egység legveszedelmesebb előharezosává, 
csak azért, hogy Tisza Kálmán kormányon 
maradhasson. Időközben, mikor (éppen ne­
hány nap előtt) felülről lett fenye­
getve e hatalom, eljátszotta megint a de­
magóg solo-szerepót is, persze csak addig, 
a mig bebizonyította az udvari pá­
holynak, hogy épp oly veszedelmes 
tudna lenni a trónra nézve, mint a mily 
veszedelme ő most a trón kedvéért a . . . 
népnek. Mintha csak ikrek volnának, oly 
méltó társa és hason-mása Tiszának . . . 
Gladstone, az angol kormányelnök. Meg­
járná rebusnak, hogy ugyan ki tanul a 
másiktól a kettő közül, vagy talán az 
eredendő rosszaság ösztöne mü- 
ködik-e kettejükben ellenállhatlanul ? A 
mily liberális felhámot képezett Ti­
szára nézve egy-egy tetszetős frázis, oly 
nagy tűzijátékot csapott maga mellett 
Gladstone az irr-alkotmány, önkormányzat 
és külön parlament hangoztatásával Való­
ban nagyszerű eszme egy elnyomott nép, 
az irrek szabaddá tétele s lehet, hogy 
ugyanekkor az anyaország megmentése pol­
gárháborútól, végromlástól! Az ember szinte 
tapsolt az agg államfórfiunak, ki — mint 
leáldozó nap — nyugtában is fényt áraszt 
maga körül s lemond a hatalom­

ról, mert e nagy eszmét dia­
dalra juttatni képtelen. . . . 
Csakhogy — mikor Gladstone uj választá­
sok itélőszéke elé lép — megjelenik a ma- 
nifesztum, a melyben a néphez azt a kér­
dést intézi, hogy k e 11-e irr önkor­
mányzat vagy nem? Ha kell, meg­
adom Irrland népének, ha nem kell, e 1 v- 
b e n fenntartom, gyakorlatban és kivitel­
ben .. . elejtem és mind a két esetben 
. . . megtartom a hatalmat!

Nos, Tisza is, Gladstone is uralkod­
nak. Azért, mert a népek bizonyos kor­
szakokban jobb szeretnek türelmes birkák­
hoz hasonlítani, a kik az őket nyeső olló 
iránt vallásos hódolattal viseltetnek, a nyá­
jat körül ugató ebről azt hiszik, hogy ez a 
gondviselés, a kolompját elől czipelő sza­
márról pedig azt, hogy lángelme. Legyen 
kiuek-kinek a maga ízlése szerint!

— Or.Zaggyülés. Tegnap tana a kep- 
viselóhaz ez üiétszakban utolsó előtti 
ülését, melynek legnagyobb részét az inter- 
peliácziókra adott válaszok foglalták el. F a- 
D i n y miniszter három, Széchenyi mi­
niszter egy interpellatióra adott választ s úgy 
az iuttrpelláiók, mint a ház részéröl a vála­
szok tudomásul vétettek.

H e 1 f y arra kérte a kormányt, hogy ha 
kell, ne riadjon vissza az Ausztriával való 
vámháborutói sem, mert ebben nem Magyar- 
ország húzná a rövidebbec.

Tisza Kálmán kérte a ház tagjait, hogy 
ez ügyben ne anticipálják véleményűket; az 
ügy annak idején amúgy is a ház elébe kerül 
s akkor a háznak módjában lesz ítélni és ha­
tározatot hozni.

Ma 11 órakor tartott a ház ülést, mely­
ben a jelen ülésszak bezáratott.

*

A főrendiház tegnapi rövid ülésén 
elvégezte az egész, meglehetősen terjedelmes 
napirendet, változatlanul elfogadván a tárgya­
lásra kitűzött összes törvényjavaslatokat. Föl- 
szólalás csak két helyen történt: a bolgár és 
szerb kukoricza s köles vámmentes behozata­
lát Zichy Nándor gr. aggodalmasnak találta 
a hazai termelésre, mire Széchenyi Pál 
gróf földmivelési miniszter azonnal vi aszolt. 
A cur.ai és királyi táblai bíráknak coditicato- 
rius munkákra az igazságügy minisztériumba 
való behívásáról szóló javaslatnál szintén Zi­
chy Nándor gr. szólalt föl, de csak azért, 
hogy őrömének adjon kifejezést e fölött az 
intézkedés fölött. A többi javaslatok felszólalás 
nélkül fogadtattak el.

— = Képviselő választás, tig. 0 d e s c a i- 
chy Arthur 1675 szavazattal a vágvecsei 
kerület képviselőjévé válssztatott. Ellenjelöltje 
M é r e y Lajos 494 szavazatot kapott.

A franczia herczegek kiutasítása 
Páris, juc. 22. A szenáius mai ülésén a üer- 
czegek kiutasításáról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalta. Bsrdoux a törvényjavaslatot az 
1879-iki elvek nevében ellenzi. Freycinet

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Magyarország legújabb, legfiatalabb für­
dője. Amily fiatal, oly figyelemre méltó és mély 
becsü. Magyarhonban párja nincs, ha csak Alsó 
Tátr&füredet nem vesszük, eddig csak egy ana­
lógja van. Ez a franzensbadi fürdő. Oda ván­
dorol a magyarok pénze és eddig ez volt az 
egyetlen fürdő, ahova a magyarok utazását meg 
kellett bocsátanunk, mert Magyarhonban nem 
volt ehez hasonló. Azonban az idők változtak.

S/.liácson a múlt évben S ü d y József 
derék hazánkfia a franzensbadihoz hasonló va­
sas lápfürdőt rendezett be, melyet ez idén 
május 20-án nyitott meg. Mint minden szeren­
csés intézménynek, úgy ennek is akadtak iri- 
gyei, kik nem nézhették e Szerencs felfedezést 
Südy József tulajdonának és az ó érdemének. 
Pedig az érdem az övé és jutalma, ha késik 
is, de elfog érkezni, ha ép oly kitartást fejt 
ki ezután is az ellenkező elemekkel szemben, 
mint eddig, ha nem engedi magát visszariasz­
tani és tántoriítatlanui folytatja működését 
nemes czéljának elérésére, Magyarhon betege­
inek javára és az ország fürdóintézményeinek 
fejlődésére és előmozdítására.

Vasas lápfürdőre Magyarhonban égető 
szükségünk volt, annak hiányát rég éreztük és 
most midőn annak tulajdonában vagyunk, gra­
tulálhatunk önmagunknak.

A vasas lápot Südy József Szliács köze­

lében levő kisebb-nagyobb területen fedezte 
fel és amidőn ennek felhasználásával a moor- 
fürdöt berendezte, rögtön magára vonta nem­
csak a megye, de az ország figyelmét. Minden 
oldalról üdvözöltek az ép oly iparkodó, mint 
szakértő tulajdonost, mely körülmény csak buz­
dító) ag hatott Südy Józsefre.

Hivatalos egyének vizsgálták meg a vasas 
lápot és e mellett bizonyítottak, hogy az kiállja 
a versenyt bármely vasas láppal. Tehát ver­
senyképessége ténynyé vált.

A használatba vett moor a budapesti kir. 
egyetem vegytani intézetében K Karlovszky 
Géza tanársegéd ur által vegyelemeztetvén, a 
szárazföldnek 100 grammjából vizzel kivonható­
nak találhatott:

Vas (Fe): . . . . 1.3938 gramm.
Kénsav (illetve SOJ . 5.0433 „
Calcium (Cs) . . . 1.3511 „
Megnesium (Mg) . . 0.1722 „
Humussav .... 0.1828 „
Alumínium (Ai). . . 0.3715 „
A fentebbi vasmenyiség a megfelelő S04-el

és vizzel vasgáiiezot képez. — 100 gramm szá­
razföldben vau e szerint: 6.91803 gramm je- 
geczedett vasgálicz.

Ami magát a fürdő berendezését illeti, 
azt hisszük, hogy arról szólni, másodrendű do­
log. A vasas lapfürdő nem luxusfürdó; oda 
nem azért megyünk, hogy mulassunk, hanem 
hogy gyógyuljunk. Nagy igényekkel a szliácsi- 
vasas lápfürdő elé lépnünk nem szabad, ami e 
berendezést és a szervezést illeti, de a pom­
pát és szórakozást kárpótolja a hatás, a fürdő 
sikere.

És csak tapintatosságnak nevezhető a de­
rék fürdőtukjdouos ama igyekvése, mely sze­
rint kezdetben nem arra volt tekintettel, hogy 
a fürdőközönség holmi luxusszórakozási eszaö- 
zöíkei elvskittassék én egeszen megfelejtkezzek 
a gyógyhatásról, de igenis törekvése oda irá 
nyúlt, hogy a beteg gyógyuljon. Ez legyen a 
föezéi és minden eszköz csakis ez egyetlen 

sczel elérésére legyen irányozva. A beteg nem 
muiataí, de gyógyulni akar és ha az oaa uta- 

L zó közönség a természet gyönyörei által meg 
i is lesz hatva, mégis szüntelen egészsége heiy- 
i reállitása lebeg szemei előtt, 
j Szliácsnak gyönyörű kirándulási helyei 
vannak. Az odavaló utazás könnyű, miután 
Szliács vasúti állomás (Zolyom megyében).

Vessünk egy rövid tekintetet a vasas 
lápfürdő gyógyerejére és azt találjuk, hogy ez 
javalva van : Vérszegénység, a vérnek vizenyős- 
Bégé, sáp kór, görvélykór, (gyermekeknél külö 
nősen) scorbur, bőrbetegségek és kütegek, 
izom- és izületi csuzok (köszvény), idrgbeteg- 
ségek (ha nem központiak), nevezetesen : föl- 
izgatott vagy elnyomott érzékenység, ideges 
fájdalmak, részletes hüdések, végre ivarszervi 
betegségek, kitáltképen : a méhhelyzet vagy 
alak változásánál, a méh idült lobja vagy duz­
zadása, a petefészkek lobterményei, hiáiyos 
vagy igen bő havadzás, magtalanság, korai 
szülésre való hajlam stb. Biztos gyógyító ha­
tása van a méh vagy hüvely idült hurutjánál, 
a melyek kísérőjét, az idült nyákfolyást ele­
gendő használás után biztosan megszünteti.

A midón tehát ezúttal Magyarhon ez uj 
fürdőjét a nagy közönség figyelmébe ajánljuk,

kormány-elnök ismétli azon érveket, melyeket 
már a kamarában kifejtett. Végül az ellenzé- 
keskedo kóztársazági parti szenátorokkal szem­
ben kiemeli, -— hogy a köztársaság ma- 
g&s&bb érdekeit keli szem előtt tartani és 
hogy szükség van valamennyi republikánus 
egyetértésre. Erre a szenátus a törvényjavaslat 
első csikkét 137 szavazattal 122 elleneben el­
fogadta. \ égül titkos szavazás utján a törvény­
javaslat egész terjedelmében e fogadtatott 141 
szavazattal 107 ellenében. A köztársasági hír­
lapok eltéróleg ítélik meg a herczegek kiuta­
sításának következményeit. A mérsékeltek most 
is indokolatlannak tartják a kiutasítást. Az op ­
portunista lapok azt kívánják, hogy a kormány 
most már nyílt sisakkal lepjen föl az intran- 
zigeusekket szemben. A radikális lapok nyo­
matékosabb köztársasági politikát kívánnak. 
A monarchista hírlapok szerint a forradalom 
növekvőben van es a köztársaság hanyatlik. 
A kiutasított herczegek már elhagyták Fran- 
cziaországot. Napoleon Viktor htrezeg Brüsz- 

I szelbe utazott, kitói hívei e kiáltással vettek 
búcsút: „Éljen a császár!" — Paris­
ból táviratozzák, hogy gr. Foucher de 
C a r e 11, a franczia köztársaság bécsi nagy- 
köiete, a herczegek kiutasításáról szóló tör­
vény következtében benyújtotta lemondását.

— Császárok találkozása. A Bzienma 
Polski lengyel lap arról értésül Pétervárról, 
hogy az orosz czár a lithvániai nagy hadgya­
korlatok alkalmával \ araót is meglátogatja. 
Ez idóoen Fereucz József császár és király is 
Galicziában fog időzni s kilátásban van, hogy 
a két uralkodó találkozni fog.

— Elfogott szoczia istak. Milanóban a rend 
őrség jun. 23-an elfogta a munkáspárt vezetőit, 
számszerint nyoíczat és feloszlatta a megye- 
főnök rendelete folytán azon egyleteket, me­
lyek ezen párt programmját vallották. Az él- 
fogottak közt vaunaa azon képviselőjelöltek is, 
kik a legutóbbi általános választásoknál szo- 
czialista pártprogrammal felléptek. A rendőr­
ség az érintett egyletek helyiségeiben és a 
szocialisták lakásán házkutatást tartott. Az 
illetők ellen a vizsgálat összeesküvés miatt 
elrendeltetett. F'elsó Olaszországban állítólag 
159 oly egyesület létezik, mely a feutéríntetc 
programúihoz hozzájárult.

— Ä tüntetések és legfelsőbb körök. A
félhivatalos P. K.-nek jelentik Budapestről, 
hogy a legfelsőbb körök csak azt kifogásoltak 
Tisza miniszterelnöknek a katonai ügyesre vo­
natkozó nyilatkozataiban, hogy egy szóval sem 
rótta meg a tüntetéseket es kívánták, hogy 
ez megtegye ; később azonban a kormány és 
az egész országgyűlés magatartása által a 
legfelsőbb körök ki voltak elégítve.

= Oroszország es Anglia. Lockhardt 
angol ezredes elfogatass Badagsanban az orosz 
sajtó és az illetékes körök Ügyeimet ismét a 
középázsiai kérdésre irányította. Badagsan az 
egyedüli pont, melytől Augiia az Amur-Darja 
felé közeledhetik; Bokharatól oly terület vá­
lasztja el, melynek harczias lakói csak névleg 
vetettek magukat alá az emirnek, úgy, hogy 
Anglia, ha Baúagsanban megvethetné lábát, e

több, mint hírlapírói kötelességünknek teszünk 
eleget, mert nemcsak tudomá ui akarjuk e 
téuythozni, de az érdeklődők leisére kötni, hogy 
a külföld iránti szenvedélyes vágy által ne 
hagyják magukat legyőzni, hanem matadjauak 
otthon és elégedjenek meg az egyszerűen be­
rendezett és ugyanazon hatású fürdővel, mely 
gyógyerejénéi fogva minden tekintetben kárpó­
tolni kepes a franzensbadi fürdőt, a hova a 
magyar közönség csoportosan vándorol gyógyu­
lási szempontból.

A szí:ácsi vasas lápfürdő jövője a nagy 
közőaseg kezeibe van lerakva. Attól függ an­
nak fejlődése és emelkedése. A kezdet nehéz­
ségeit a nagy közönség segítheti leküzdeni 
pártfogásával és méltánylásával.

Azonban még fontosabb szerepet játszik 
a szliacsi vasas lápfürdő fejlődésében es emel­
kedésében hazánk és a külfüld orvosainak 
igazságos és méltányos eljárása. E tekintetben 
biztos tudomásunk van arról, hogy találkozott 
orvos, a ki részrehajló volt, melylyel nevezett 
fürdőnek ártani akart, azonban nem tudott. E 
részrehajlást még eddig fenn tartjuk magunk­
nak, azaz, még most nem szellőztetjük, mi 
módon és mi czélból történt az orvos része- 
tjí, de biztos tudomásunk van róla és ha az 
időt arra elérkezettnek találjuk, le fogjuk lep­
lezni nemcsak e részrehsjlást, de a fürdő in- 
gyeit is, kik kíméletlenek tetteikben.

Mi az orvos uraktól jogos pártolást, mél­
tányosságot és igazságos ítéletet kiváuunk. Ha 
ezt elnyertük, a fürdő jövője elé legmerészebb 
reményekkel tekinthetünk.

Végül megjegyezzük, hogy nevezett für-
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az emirnek s közvetve j magyarországi sajtóban; mint nálunk teszik,«« sterb királyné is — közelebb tárczát
ott is készek a ieggazabb hazudozásokra aha-ihozni Natália királynőről is
talom (regensség) érdekében és igazolására.

*

törzsek segélyével 
Oroszországnak sok kellemetlenséget szerez­
hetne. Épp azért bizonyos körök azt tanácsol­
ják Oroszországnak, hogy igyekezzék meg­
előzni Angliát és szerezzen befolyást ama 
törzseknél.

— Japán! alkotmány. X Times újságolja, 
hogy Japán alkotmányt kap s e hírhez a kö­
vetkező megjegyzéseket kapcsolja: „Azok a 
változások, melyek Japán kormányzásának ter­
vében újabban végbementek, annak politikai 
történetéhez igen jelentős és érdekes korsza­
kot jelentenek. Az isteni vagy félisteni ural­
kodóról való elavult hit örökre sutba került s 
oly császári rendeseteknek adott helyet, me­
lyet Japánnak alkotmányos m o 
narchia alakját adjáksa végrehajtó 
és törvényhozó hatalom üdvös elválasztását 
eszközük. Ez kétségtelenül emlékezetes mo 
mectura Japan haladásában. Mindazáltai i 
nép-kepviselet nagy és kikerülhetetlei kér­
dése meg mindig kérdés marad s Japán leg­
tehetségesebb embereinek kétségkívül még 
egész erejét óvatosságát és éberségét igénybe 
fogja venni. Hogy imképen fognak ezzel el­
bánni, még nincs tudva, de a milyen tehetsé­
get tanúsítottak már a japáni államférfiak nem 
kis jelentőségű politikai problémák megoldá 
sánái, bizalommal tekinthetünk rájok a jövő­
ben is.“

— Égy világrész kongresszusa. Fiiadei- 
fi'ból írják, hogy a szénátus elfogadott egy 
törvényjavaslatot, mely az összes amerikai 
nemzetiségek egyetemes értekezletéről szól, a 
mely értekezlet az amerikai államok közős 
jóléte és kölcsönös érdekei ügyében 1887. okt. 
1-én Washingtonban gyűl össze. Az értekez 
let költségeit 100,000 dollárra számítják. Az 
egyesült államok 24 küldöttei képviseltetik 
magukat az értekezleten.

sornalisztok.“ 
- Az a „sat.“)

KARCZOLATOK.
(Mért vau Tiszának igaza ? — Bajor 
— A giép Takova grófné. — Az a v i z !

Mikor azt hallom, hogy Tisza mindég azt 
hajtja, hogy az ő politikáját egy nagy többség 
támogatja s ebből következteti azt, hogy néki 
a nemzet igazat á d, ilyenkor mindig 
eszembe jut egy régi adoma.

Egy borbély borotválás közien adja elő 
az ügyét éppen annak a bírónak, a ki a do­
logban . . . Ítélni fog.

— Igaza vau, barátom 1 
a biró.

És a biró mégis úgy ítélt, hogy borbé 
lyuuk lelt a vesztes !

— Hát nem mondta a biró ur, panasz­
kodik a szerencsétlen, hogy nekem van iga­
zam ?

— Jaj barátom, felel a biró, hogy ne 
adtam volna igazat magának, 
mikor a borotvája a nyakamon 
volt!

• • . Nos, hát a nemzet is azért ad iga­
zat Tiszának, mert ez a hatalmi bofotvávi.1 
jár a ayaks körül !

*
Szörnyűbbnél is szőrnyebb adatokat olva 

sunk a lapokban, a melyek mind azt bizonyít­
ják, hogy I. Lajos király csakugyan . . . 
őrült volt!

Bizonyíthatnak azonban e szörnyű adatok 
egyebet is.

Például azt, hogy Bajorország hírlapírói­
nak sorában annyi a szemtelen zsidó, mint

Nyájas, barátságos hozzánk szép Takova,
Pedig osztrák-magyar
Diplomatáival
Mi volt bolgár ellen níkie ? Fa kova I

A Temes és Boga folyók szabályozásánál 
vizi biztosul működött Hertelendi uram. 
Olyan jó! megszabályozta őket, egy-egy nagy 
u r birtokaira való tekintetből, hogy éppen 
most öntötték el Temesvárt és a környékét.

Meg fogják néki engedni, hogy a neve 
legyen ezentúl II i r t e 1 e n d i.

Furcsa, hogy másutt az emberek tisztát) 
bakká válnak, ha vízzel van dolgok, de Tisza
alatt az ember biztos, 
víztőlisszeunyes

hogy
lesz!

m é i a

Űrnapja. Az urnapi körmenetnek jó idő 
kedvezett. Kormenet után azonban megeredt 
az eső, mely napközben többször megújult, 
bebizonyítva, hogy az idő jósláshoz keveset ért 
a „Debreczenj Ellenőr", mely hétfői számában 
csütörtökre szép időt jövendőit! Hjah ! Nem 
lehet mindenki olyan jó időjós, mint b. Ke­
mény Gábor! Az eső miatt a Stuwer tűzijá­
téka ismét elmaradt, azonban mintha az idő 
ingerkedni akart volna, midőn kiragasztattak 
a tűzijáték elhalasztását jelző falragaszok, az 
ég szépen kiderült. A tűzijáték holnap fog 
megtartatni — ha ugyan jó idő lesz.

* Végtárgyalás. Rózsa Imre bűnügyé­
ben, ki í. évi marczius hó 2-án az István gőz­
malmot kirabolta, elvive onnan 2300 irtot s 
menekülés közben az őt üldözőbe vett Mde 
Miklós városi hajdúra két Ízben raiőtf, tegnap 
tartatott meg a vég'.árgyaláa a helybeli kir. 
törvényszék előtt. A bíróság a következőleg 
alakult meg: Elnök Mócsy József, szavazó 
bírák : Újhelyi András és Nagy Károly, jegyző 
Kovács B. Gyula. Vádló Szalay József kir. 
alügyész, vádlott védője dr. Nagy Lajos ügy­
véd. A tárgyalás d. e. fél 10 órakor vette 
kezdetét s az Ítélet d. u. fél egy órakor hir- 
dettetett ki. A vizsgálat folyamán tanukul ki­
hallgattattak : Váradi Ferencz bormérő, Vér­
tesi István bérkocsis gyerek, Tikos István a 
gőzmalom pénztárnoka, Karolyi József, Dóm 
sődy Ferencz, Cziffer Nándor, Rhénes Károly, 
Tóth Géza, Fráter Gyula gózmaimi hivatalno­
kok, Mile Miklós városi hajdú, Szabó Soma 
volt rendőralkapitány, Schvarcz Móricz bor- 
mérő. Tanuk vallomása — kevés eltéréssel — 
egybehangzó. Tanuk közül meghiteltettek Mile 
Mislos, Szabó Soma, Fráter Gyula és Döinsődi 
Ferencz. Vádlott tettét töredelmesen bevallja, 
csupán a gőzmalom pénztárnokának átadott 
fenyegető levélre nézve tartja fen azon valót­
lannak látszó állítását, hogy azt az utczán ta­
lálta. Kir. alügyész vádbeszéde után Dr Nagy 
Lajos ügyvéd terjesztett elő szép védbeszédet, 
melyet a nagyszáma hallgatóság m e g él­
je n z e 11. Rövid repllkázáa után kihirdették 
az Ítéletet, mely szerint Rózsa Imre szándé­
kos emberöléssel párosult rablás bűntettében 
bűnösnek kimondatik s ezért tíz évi fegyházra 
Ítéltetik, melybe a vizsgálati fogságba töltött 
iuő beszámittatik. Az Ítélet kihirdetését a kö­
zönség zúgással fogadta. A tárgyalást végig 

jegyzi mrg I politikai, társadalmi és közgazdaság! hírlapra. I hallgatták Gottl Ágost kir. táblai biro s mi- 
Juiius l-en uj évnegyed kezdődvén, felniv-1 niszteri biztos és Dusóczky miniszteri fogal­

juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése f ma-o is, kik a helybeli törvényszék msgvizs- 
1 ej art, az előfizetés megújítására. | gálására vaunak az igazságügy minisztériumtól

A ..Debreczen 1 megjelen naponkint pen-1kiküidve. A tárgyalásról azért nem hozunk 
es vasarnap kivételével. g hosszabb tudósítást, mert a „Debreczeni Hir-

Deák Ferencz mi volt ?
Tekintetes Deák Ferencz orsz. gyűlési 

képviselő ur, egyébb semmi.
Hát Tisza Kálmán?
V. b. t. tanácsos, a Szent István rend 

nagy keresztese sat. sat. sat sat. sat. sat. sat.
És Deák Ferencz a „sat." nélkül is volt 

akkora hatalom, mint Tisza Kálmán.
Tisza pedig gyűlöli gróf Szapáry pénz­

ügyért, mert ez — mint katholikus ember — 
lehetett arany gyapjas; gyűlöli a cs. 
kir. kamarásokat, mert ezeknek apai ágról 7 
őst kell kimutatniok, a mit ő nem tehet.

De hogy annál inkább szerethesse a ma 
meiukokat, kinevezteti kir. tanácsosokká, mert 
ez ma már mindenki lehet.

Jobb szereti Tisza, ha mást is oly hlu 
uohócznak lát, mint a minő ó keme maga 1 j

Ez a sok kir. tanácsosi kinevezés egy i kj 
o k a. A má-ik okról majd írunk mádkor !

GUI Balázs.
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»I ► EBRÉCZEiN«

tek
Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre :

Egész evre................... |0 frt.
Felevre........................5 frt.
Negyedévre................... 2 frt 50 kr.

Hirdetések a legjutányosabb arak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

tízives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielobo beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (Jöpiacz, Sz. Nagy Károly ház) Ku-
?8!wre "fájába küldendők Helyben 6/ő- _ FUUW|all, mc,,cll,
StÄS* " * **"* •»» b««-«,
urak könyvkereskedésében

A „DEBRECZEN“

adó" tegnapi száma, meiyneu a tárgyalás rész­
letesen le volt Írva, megküldetett a „Debre- 
czen" előfizetőinek is.

* az erdélyi kirándulás iránt széles 
körben nagy érdeklődés mutateozik. Az eddigi 
jelentkezésekből következtetve a kirándulás 
fényesnek Ígérkezik ; Erdély vadregényes tájai 
nemcsak a helybeli, de a vidéki intelligens 
közönségre is vonzó hatással bírnak, a mi a 
kirándulás időszerű volta mellett legjobban bi­
zonyít. Kerekes Sámuel marosvásárhelyi tanár, 
ki a debreczeniek erdéiyreszi útját és fogad­
tatását előkészítendő, Erdély azon városait és 
nevezetes pontjait, melyeket a kiráadulók meg

a rendezd bízott- j

kiadóhivatala.

dóben a* orvosi teendőket dr. B i e d e 
m a n n Adolf megyei járásorvos teljesiti a leg­
nagyobb szakértelemmel. Nincs furdőimézmény 
mely oly gondos kezelést igényelne, mint a 
vasas lépfürdő és ez igényeknek említett or 
vos ur derekasan megfelel, ki különben a tu 
daknzódásokra bővebb felvilágosítással szolgál 
ép úgy, mint a szliácsi moorfürdő kezelőig?

Nemo.

Fsgjeacg és sssrntss.
— Franczia regvny. —
Irta: Piouvier Ede.

— (3. közlemény.) —
III.

Párizsban a Szt. Tamás templom tornyá 
ban ép a II hatot ütött az óra, midőn egy ko­
mor külsejű férfin lépett egy pompás lakás 
lépcsőjére a Szt. Domokos-utczában s a ka 
pustól Lsgérviére gróf után tudako­
zód ott.

—- Miért keresi ? kérdé a kapus öss e 
vonva szemöldökét a látogató nyomorult ki­
nézésére.

— Szeretnék a gróffal beszélni.
— Ha csak ennyi az egész, úgy nincs 

itthon.
— Akkor bevárom.
Az idegen leült egy szegletkőre. Nem 

sokára fényes hintő állott meg a kapu előtt, 
e!őke:ő külsejű fiatalember lépett ki belőle s 
Lagérviére úr után tudakozódott.

— Itthon vau, uram, — felelt a kapus.
Az uracs gyorsan felszaladt a nsgy lép­

csőn, hol már egészen jártas volt.
Az ismeretlen ember mindjárt a kapus­

hoz ment s monda annak : Ön nekem hazu­
dott, mert a gróf úr itthon van, s éa látni akarom őt.

Holjl IiireU..
* Lapunk f. szerkesztője két hetet család­

jánál, Zólyom-megyében, Hajnikon s a szliácsi 
fürdőben tölt. E helyről — hol jelenleg időzik

I Sághoz intézett levelében, a legszivélyesebb fo­
gadtatásról és vendégszeretetről biztosított, 
így a többek közt az ő ajánlatára vétetett 
fel a programmba a maros-újvári hírneves só­
bánya megtekintése is, melyet a bánya igazga­
tósága az újonnan berendezett villamos világí­
tás mellett fog a kirándulóknak bemutatni. A

Azzal a lépcsőnek indult, mig a kapus 
közönyösen mondá nejének : Uraink az efele 
csavargókat nem igen szeretik, én megtettem 
kötelességemet s addig van.

Az idegen az előszobába érve, megkér­
dezte az ott ácsorgó szolgákat, vajon beszél­
hetne-e urokkai ? Hangjában annyi szilárdság 
és határozottság volt, hogy beszédére megle 
hítős udvariassággal viszonozták neki, hogy 
ebben a pillanatban barátainak egyike van 
Lagériviére urnái, de ha kiesé várakozni akar, 
találkozhatok véle. Az ismeretlen egyén leült 
és várakozott. Fél óra múlva szemben volt a 
gróffal s ez megszólító:

■ Ön velem találkozni kívánt 
én önt különös öltözete daczára

uram s j
. , , , is elfogadtam í

mert úgy hiszem, hogy fontos ügyben jött ön. ‘

megmondani

— Igen, gróf ur, nagyon fontos 
ban járok^ s ön azt be fogja látni.

— Nem lenne szives előbb 
kivel vau szerencsém beszélni ?

— Éa Beaumont Rikhárd vagyok ne­
hány évig házfedó voltam. Hét év óta ’ nem
IsTLtrcT Kl,6"bei *"»

— Hát mit csinált ön hét év alatt ?
— Szenvedtem.
— De mégis . ..
— Hallgasson meg, gróf [ur. Hat hó 

alatt on az egyetlen, ki engem meghallgat. 
Köszönöm is ezt önnek. Ön nem is gyanítja, 
mi>" i^t tesz velem, ha figyelmével meg­
ajándékoz. Lássa gróf ur, ma kételkedni kezd­
tem, s ime, isten összehozott önnel.

— Ez az ember eszeveszett, — gondola 
a gróf — nem maradhatok vele sokáig egye­
dül. Komornyikjának csengetett.

— Engedjen meg uram, — mondá Rik- 
hárdhoz — de nem gondolnám, hogy inasom 
jelenléte alkalmatlan lenne önre nézve

Legkevésbé sem gróf úr, j

Most belépott a komornyik s Rikhárd 
felismerte Juliánt, ki az előtt Lostranges bá­
rónál lakott. Megpillantására elhalványult; 
Julián szinte megismerte őt.

— Gróf úr, — mondá felindulva. — 
Mit keres ez az ember itt ? Nem tudja mél­
tóságod, kivel beszél, nézze csak 1

Azzal, mielőtt Rikhárd mozdulhatott vagy 
szólhatott volna, Julián lerántotta válláról zub­
bonyát s a látottra a gróf borzadva tántor­
gott vissza. Azután távozott s eszébe sem ju­
tott többé a kellemetlen vendég.

— Oh, — mondá Rikhárd, mikor kiker­
gették, — átkozott legyen az, ki kitalálta, 
hogy a megbélyegzés törvénybe jöjjön !

Rikhárd, miután Brestben, az ottani fegy- 
házbau büntetését kiállotta, s szabadon bo-

dolog- * csáttatott, arra gondolt, hogy ábrándjait, me­
lyek fogságának kinjait enyhítették s neki 
tiiiiucseket megkönnyítették, megvalósítsa. Az 
ötéves meggyaláztatás nem renditette meg 
hivatásában. Ez idő alatt magasztos eszméit 
megérlelte s az erkölcsi világot gondolataiban 
keresztültanulmányezta. A hitről és jövőről 
való álmaiban gyakran ragyogott előtte Éva 
kép», s a visszaemlékezés erre a tiszta, nemes 
teremtményre, mint mély szenvedélyének 
egyetlen öröme, úgy tündöklőtt lelkében, mint 
napfény a téli vidéken, mint mosoly a ké­
nyek közt.

Mégis gyakrabban lepte meg őt csügge- 
tegség is élete hosszú nyomornak tűnt fel 
előtte. Ilyenkor kéziratát olvasta át s igy 
okoskodott: ha az ember a dolgokat csak 
ro-z oldalukról fogja fel, akkor az életet ho­
mályos üvegen nézi. Majd imában keresett 
enyhületetet, s ismét remélt élte végének nyu­
galmáról, ha nem is a boldogság napjáról .
H si a boldogság csak eszménykép.

(Folyt, köv.)

fogunk kirándulásban 120 egyén vészén részt, s a hi­
vatalos programra hét napra terjed, a kiadandó 
menettérti jegyek azonban 30 napig érvé­
nyesek, minél fogva ki-ki tetszése szerint 
időzhet Erdélyben. A részvételi dij, mint már 
' mütve volt Debreczentől Brassóig és vissza 
II-• d osztályán 23 frt, III-ad osztályon 16 frt. 
A visszautazás Tövis, Gyulafehérvár, Aradon 
át is történhetik. Nagyváradon csatlakozók II. 
osztályon 18 irtot, III-ad osztályon 12 frt 50 
krt fizetnek. — Jelentkezések Serly Ede 
Mayer Ferencz, Lőrincsák László es 
Huber József urak üzletében 5 frt előleg 
lefizetése m-Hlett eiíogadtatnak. A névre szóló 
igazolványok, a menetrend, valamint a végle­
ges programra ugyanezen helyeken a részvé­
teli dij feamaradt részének lefizetése ellenében 
julius 5-én adatnak ki.

* az erdélyi kirándulást rendező bizott­
ság tegnap délután ülést tartott azon szüksé­
ges intézkedések megtétele tárgyában, melyek 
teljesítése a nagyszerűnek ígérkező kirándulás 
rendezése, valamint az erdélyrészi városok 
készülődései folytán sürgőssé váltak. Felolvas- 
tattak azon meleg hangú levelek, melyek az 
egyes városokból a debreczeniek fogsdtatása 
és szives látása tárgyában a rendező bizott­
sághoz intéztettek. Kolozsvár, Maros-Vásár­
hely, Brassó e tekintetben versenyeznek egy­
mással ; az ottani lapok ideérkezett példányai 
lelkesedéssel imák a kirándulásról, s a közön­
ség körében már is nagymérvű mozgalom in­
dult meg a fogadtatás minél fényesebbé té­
tele iránt. Ezekből kifolyólag a rendező bizott­
ság tegnap végleg határozott a felett, hogy 
ki legyen a kirándulás vezetője, s egyhangú­
lag Szepessy Gusztáv az iparoskör el­
nöke személyében állapodott meg, a bizott­
ság titkárául G r ü n v a 1 d József, pénztár­
nokul pedig Mayer Ferencz választatott. A 
kirándulásban való részvétel s a jelentkezés 
megkönnyítése tekintetéből határozta a bizott­
ság, hogy aláírási iveket a már megjelölt he­
lyeken kívül meg Szepessy Gusztáv, V a- 
d o n Sándor, G o r o v y Miksa uraknál, to­
vábbá Nagy A. ur kesztyűs üzletében helyez el.

* Dohány termelők figyelmébe. Éitesit- 
tetnek a város területén a tolyó évben enge­
délyezett kincstári és kiviteli dohánytermelők, 
hogy beültetett földterületeik felmérésére kö­
vetkező határidők tűzettek ki. — A vá­
roshoz tartozó ujföldek julius 5, 6 és 7-én. 
Pallag puszta 8 és 9 én. Szepes, Ebes és On­
dód puszták 13, 14 és 15 én. Végre a város­
ban engedélyezett saját használati dohányter­
melők beültetett területeiknek felmérésére 
ugyanazon hó 10, 20 és 21 ik napjaié. Végül 
figyelmeztetnek a dohánytermelők, hogy a 
czeiba vett hivatalos eljárásnál személyesen 
vagy megbízottjaik által megjelenni, annyival 
is inkább el ne mulasszák, mert távollétük, a 
pénzügyőrség eljárásában való megnyugvásnak 
fogna tekintetni. Debreczen, 1886. junius 26. 
Mezőrendőrség.

* A hajdú nánási takarékpénztár köze­
lebbi közgyűlésén 100 frt alapítványt szava­
zott meg az E. M. K. E. javára. Ezen össze­
get Nagy Gábor t. p. titkár már be is küldte. 
Tanka Gusztáváé a Solymos-pusztán (Biharra.) 
27 frt 60 krt gyűjtött az E M. K. E. javára.

* Lótenyésztési jutalomd íjosztás. A Nagy- 
méltóságú Főidmivelés ipar es kereskedelem­
ügyi M. kir. Minisztérium 21713/886. sz. meg­
bízása folytán, van szerencsém tisztel ttel ér­
tesíteni gazdatársaimat: miszerint a Debreczen 
sz. kir. város lótenyésztésének emelésén en­
gedélyezett lótenyésztés ij utaló ni­
di j osztás f. évi augusztus hó 15-én íeg- 
geli 9 órakor Debreczenben a nagy erdei für­
dőház előtti téren fog megtartatni, — mely al­
kalommal következő államdijak lesznek ki­
tűzve : Sikerült szopóscsikóval bemutatott 
anyakanczáit számára, melyek jól ápolt, egész­
séges és erőteljes állapotban vannak s jó te- 
nyeszkanczák kellékeivel birnsk. Első dij 8 
darab magyar arany, Második dij 6 ; Harma­
dik díj 5 ; Negyedik díj 3 ; Ötödik dij 2. II. 
Hároméves kanezacsikók számára, me.yek ki­
tűnő tenyészképességet ígérnek. Első dij 7 
darab magyar arany : Második dij 4 ; Harma­
dik dij 3 ; Negyedik dij 2- Mmden tekintetben 
kitűnő mén- es kancz a-c s i k ó k a t a 
kitűzött dijaakból pályázaton kívül is jutal­
mazhat a dijosztó bizottság. A jutalomdijakra 
pályázhat minden Debreczen városi tenyésztő, 
na községelőljárói bizouyitványnyal igazolhatja 
azt: hogy a szopóscsikóval bemutatott anya- 
kancza már a csikó születése előtt sajátja 
volt, vagy pedig, hogy a kiállított hároméves 
kauczacsikó egy, az eüés idejekor birtokában 
volt anyától származik és általa neveltetett.
A pályázatból csak az angol telivér lovak 
vannak kizárva, — minden egyéb fajú — akár 
nagyobb, akár kisebb tenyésztő által nevelt 
lő, az arany dijakra kivétel nélkül pályázhat; 
ha azonban valamely ménestuiajdonos vagv 
bármely más díjnyertes pályázó a nyert arany- 
dijat a közügy érdekében a helyszínén újólag 
pályázat alá kívánná bocsátani, úgy kitünte­
tésül a dijak szerint fokozatosan osztályozott 
aranya ez^s^* va6y bronz-diszoklevelet fog 
nyerni. A bemutatott lovak megbirálása vala­
mint az odaítélt dijak kiosztása is, egy e végre 
alakult vegyes szakbizottság által azonnal a 
helyszínén fog eszközöltetni. Szükség esetében 
bővebb felvilágosítással is szívesen szolgálok. 
Koszorús Lajos s. k.
1 xv = Az erkólcs nemesítő egyesület éde- 
keben Tisza Kálmán belügyminiszter felhívást 
intézett törvényhatóságunkhoz. Ez egyesület 
az erkölcsisógnek és a vallásosságnak, nemkü­
lönben a hazaszeretet és testvériségnek úgy a 
magán, mint a közéletben előmozdítását és ter­
jesztését tűzte ki. A belügyminiszter ennélfog­
va felhívja a hatóságot, hogy az egyesületet
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a vallásosságnak, nemkü- 
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belügyminiszter ennélfog- 
Igot, hogy az egyesületet

tagok szerzése s fiókegyesületek alakítása 
tál buzgó támogatásban részesítse s társadalmi 
utón is odahatni igyekezzék, hogy a közönség 
az egyesület törekvéseit felkarolja.

* Egy szinéznő sajtópere. Érdekes ssjtó- 
pert tárgyait tegnapa kassai esküdtszék. A aaj- 
tópőrt Erdélyi Marietta indította a 
Kassán megjelenő „Pannónia“ czimü német új­
ság eilen, mely ez év ápril hó 2-án kiadott 
szamában „Meglinchelt színésznő“ felirattal a 
sziuésznő becsületét mélyen aértő czikket kö 
zölt. Az inkriminált közlemény elbeszéli, hogy 
a panaszos színésznő egy udvarlójától levélben 
100 irtot kért, a ezért az udvarló neje, kinek 
a levél kezébe került, bosszút állt rajta. A 
czikkért Wurm Viktor mint a szerző, s Ber- 
novics Gusztáv az említett lap szerkesztője 
vállalták el a felelősséget. Az esküdtszék a 
vádlottat a becsületsértés és rágalmazás vádja 
alól felmentette.

* A villám iszonyú müve. Hétfőn este — 
Írja a n.-váradi „Sz—g" — K.-Topa község- 
hatarán borzasztó dolgot vitt végbe egy otta­
ni házba lecsapott villám, mit egy utas követ­
kezőleg beszél el: Midőn egy hatalmas tüzfény 
hasította keresztül a levegőt és óriási dörgés 
reszketteté meg minden lélegzetünket, ugya­
nakkor a távolban K. Topán temploma mellett 
levő házat láttunk lángokban. Kis vártáivá oda 
hajtattam, hol iszonyú jelenet tárult szemeim 
elé. A sűrű esózőstól nem oly rohamosan égő 
ház ablakán keresztül egy Dpadon csontvázat 
láttam ülőhelyzetben, mellette szintén egy ösz- 
szeégett ember szén tömege, a főidőn pedig 
egy kevésbé össze égett ember eltorzult arcza 
nyújtott borzalmas látványt. A nagy lármára 
összesereglett falubeliek, minden lehetőt meg­
tettek a tűz lokalizálására, a mi sikerült is ne­
kik. Nagyon kiváncsi voltam, Logy vájjon a 
villámcsapás csodás müve é ez, és azért a közel­
ben lévő parasztokat kérdeztem. Az égő ház 
gazdája előadta, hogy jelzett időben asztalnál 
ült munkásaival, és éppen egy pálinkás üveget 
nyújtott egyiknek, midőn valaki hirtelen kicsa­
varta kézéből és a másik pillanatban már künn 
az utczán találta magát; a további történe­
tekre nem emlékszik. E rejtélyes értesülés után 
haza hajtottam. Másnap reggel a katasztrófa 
színhelyét újra meglátogattam. A falu apraja| 
nagyja, a csendórség bámulatos dolgoknak vol­
tak szemtanúi. A leégett ház égnek meredező 
falai között ott ült a két szén né égett slak 
egy egészen épségben maradt fapadon mellet­
tük egy fé!ig|j megégett huda. A helyszínén 
Csáuyi élesdi szoigabiió megjelenvén a többi 
munkásokat hallgatta ki, kik a katasztrófa pil­
lanatában a házban voltak. AíOk közzül az 
egyik semminemű felvüágosbást nem adhatott, 
mert az azelőtt bőbeszédű oláh gyerek néma 
lett őrőkré. Egy másik összeégett ezombját 
mutatta meg, a többiek kikerülték a villámcsa­
pást. A szomszéd házban azobau egy asszonyt 
az ijedség következtében a guta megütött és 
szörnyet halt. A háztól 20 ölnyire pedig a vil­
lám egy ökröt sujtot agyon. A gutaütőtt asz- 
azony holtestét felbonczoiták. A borzasztó eset 
a környéken óriási szenzácziót keltett.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház ta­
nácstermeden 1886 ik évi junius hó 29-dik 
napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés tartatik. 
Tárgy : folyó ügyek.

* Nagy Vlncze társulatának kezdenek 
jobban folyni doigai. A színkört a közönség 
kezdi szorgalmasabban látogatni. Legközelebb 
egy „Hattyú király legendája“ 
ez. látványosságot adnak, költött nevekkel és 
mesével, de reminiszczentiákkal II. Lajos bajor 
királyra. Z i 1 a h y Gyulának a nemzeti szín­
padon való nagy sikere után P a u 1 a y azt 
mondta, hogy okvetlen szerződteti Zilahyt, ha 
debreczeni szerződése lejár.

* E. M. K. E. A házankénti gyűjtés ered­
ménye : — A varga utczai külvárosi tizedben 
Juhász Imre polgári biztos ivén a kővetkezők 
adakoztak az E. M. K. E. javára : Augsbnrgi 
légszesz ipartársulat légszesz gyár igazgatósá­
ga Debreczen 10 frt. debrec eni ezukorgyár 
részvénytársuiat felszámolásban 6 frt, Báthy 
Zsigmond 2 frt. Tóth Lajos fitanitó, Csurka 
János, Grausz Mór, Jeney Szabó Miklós 1--1 
frt, Stern Salamon, Ried Sámuel, 50—50 krt, 
Petrisin Jakab, Stark Márton, Huszár József 
20—20 krt. Összesen 22 frt 60 kr. A czegléd 
utczai külváros III tizedben Halász Imre polg. 
biztos ivén adakoztak : Orgován István 30 kr, 
Király Lajos 20 kr, Dr. Nagy Lajos 20 krt. és 
Vedres István 10 krt.

* A szünidő. A „F—gu írja : „I-t a 
szünidő, kis és nagy gyermekek, tehát a kép 
viselő* szünideje is. Minden képviselő pihenni 
tér, csak egy indul u j csatába. Ez a 
csatahir meglepi a világot. K ő r ö s s y bácsi 
házasodik. A legordasabb mameluk 
szünidei bátorságához gratulálunk. Kívánjuk, 
hogy jövendőbelije ellenzék ne legyen a 
házasságban. Végül egy kérdés : Mi lesz az 
öreg agglegényből, ha megházasodik ? Fia­
tal v ő 1 e g é n y !“

A gazdászok juid&IDa szerdán tartatott 
meg a nagyerdei vigadóban.

A Fröbel-gyermekkert (Ugyan miért 
használják c németből lefordított szörny szót, 
mikor meg van a szép magyar szó : „K i s- 
d e d ó v ó ?“ R. T.) juniálisa ma tartatik meg 
a nagyerdőn. A tánczmulatság, mely már a 
nagyok részére reudeztetik, esti 8 órakor veszi 
kezdetét. A mulatságon a Rácz Károly jól 
szervezett zenekara fog működni.

* Olcsó utazás. Az „Első magyar utazási 
vállalat“ (Budapesten, Ferencziek bazárja) f. 
évi juiius hó 1-én utazást rendezend Németor­
szágon át Páriába és onnan vissza Svájczon át 
A vállalat két debreczeni iparos
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DEBRECZEN.
vissza 52 írtban állapította 

megkereséseket e végből — sürgönyileg — 
holnapig — mint legutolsó határnapig — kell 
megtenni. Ajánljuk az illetők figyelmébe.

A kórházból. A városi közkórházbau 
jelenleg 3 őrült ápoltatik. Mind a hármon a 
csendes téboly jelei mutatkoznak. G r ó s z 
Jakab, ki kedden öiigjilkossági kísérletet köve­
tett el, még mindig él, sőt állapota jobbra for­
dult. Prostituáltnők jelenleg igen nagy 
számmal feküszuek a kórházban betegen. Leg­
közelebb ÍI.-Nánásról egy egész légió prostitu­
ált nő szállitatott ide s kilátás van rá, hogy 
még egy újabb transport érkezik.

* Helyi rövid hírek. A 1 elkész-ké- 
p es B ég 1 vizsgák idejét a főiskolában 
ft. Révész Bálint püspök ur aug. 5., 6., és 
7-ik napjaira tűzte ki. — Requiem. A 
39 ik gyalogezrednek a custozzai csatában 
1886. jun. 23 án elesett harezosai lelki üd­
véért szerdán requiem tartatott a helybeli r. 
katb. templomban. A gyászmisét ft. Szakszó 
Rezső ur szolgáltatta. — A debr. keres­
kedelmi és iparkamara a nagy-váradi al­
sóbb fokú kereskedelmi iskola költtégeinek fe­
dezésére 100 irtot szavazott meg.

* A szomszédból. Esküvő Mártonfiy 
Gyula, biharmegyei szakáll földbirtokos, e hó
23- án vezette oltárhoz Szarokán Ida urhölgyet. 
— A nagyváradi jogakademia 
polgárai 200 frt tókével a biharmegyei nép­
nevelési egyesületbe alapitó tagul léptek be. 
Orbán Balázs orsz. képviselő szintén 
kijelenté, hogy nevezett egyletbe belép alapitó 
tagul. — E. M. K. E A bihar-mező-keresztesi 
takarékpénztár 10 irtot szavazott meg az E. 
M. K. E. javára. — Jégeső. Füzegy, Fe- 
nes és Belényes határán f. hó 22-én galamb­
tojás nagyságú jeeek estek. A nevezett 3 köz­
ség határán a termés legnagyobb része sem­
mivé lett.

* Humor. Az ostobaság defini- 
c z i ó j a. S, ur mondásaiból. „Ha a te osto­
baságod neked fájna, úgy jajgatnál, hogy Pes 
tig elhallatszanék.“ Vagy: „Ha te ostobaságod 
után adót fizetnél, bizonynyal virilista lennél.“

Érzéketlen apa.
Feleség gyönyörben úszó arczczal.
— Kedves férjem, hallod, hogy zongo­

rázik a leányunk ?
Férj bus arczkifejezéssel :
— De mennyire hallom !
* Kirándulás Dobóimra A m. kir. állam­

vasutak városi menetjegy irodája által Buda 
pestről Dobsinára tervezett társas kirándulás 
a jelenlegi kedvezőtlen időjárás miatt juiius 
hó 3-ára haksztatib. Ezen kirándulásra vonat­
kozó részletes programmokkal és egyéb bő­
vebb felvilágosítással említett irodában (Buda­
pest, Mária-Valéria utcza, Hungária szálló) 
szívese« szogál.

* Méhek mint zivatarjelzők. Könnyen ész­
lelhetni, hogy a méhek a zivatar következé­
sét előre megérzik és jelzik is. Már órákkal 
annak beállta előtt midőn gyakran még csak 
egy felhőcskét sem látni az égen, a méhek na­
gyon izgatottak és könnyen szúrnak, holott ha 
még oly fellegek tornyosulnak is az égen, ha 
a zivatar nem azon a vidéken fog kitörai, a 
méhek teljesen nyugodtak és szokott rendes 
foglalkozásuk után látnak. A tapasztalt és fi­
gyelmes méhész tehát méheinek magatartásá­
ból minden barometer és hygrometernél job­
ban megtudhatja, vájjon lesz-e zivatar vagy 
sem.

•Gyászjelentés, özv. Fodor Sándorné mint 
édes anya : Fodor Sándor mint testvér ; özv 
Józsa Sámuelné mint nagyanya, az ösazos ro­
konok nevében mély fájdalommal tudatják, for­
rón szeretet fia, testvére és unokája néhai 
Fodor Lajos kereskedő segédnek, f. hó
24- én éjjeli 7,11 órakor, élete 20-dik évében, 
4 havi súlyos szenvedés után történt elhuny­
tét. A kedves halott földi maradványai folyó hó 
26-kán délután 3 órakor fognak élt akadhatni 
nagy-uj-uteza 1690-dik számú háztól, a ref. 
egyh. szertartása szerinti rövid ima után, a 
Hatvan utczai temetőbe. Yégtisztességtételre 
sz elhunyt barátait, pályatársait, rokonainkat, 
általában a n. é. közönséget szomorodott szív 
vei meghívjuk. Debreczen, 1886. Junius hó 25. 
Áldás legyen emlékezetén !

* Vá asz azon ismeretien egyénnek, kitői 
e hó 19 iki kelettel a helybeli posta utján 
„egy tanügy barát“ aláírással névtelen levelet 
kaptsm, mely hozzám, mint iskolaszéki gond­
nokhoz volt czimezve. Noha névtelen feljelen­
tésekre igen kevés súlyt szoktam fektetni, 
mert meggyőződésem szerint egy igaz tanügy- 
barátnak nem illik álarcz alá rejtőzni, most 
azonban kivételesen, de csakis a íanügy érde­
kéből tudomására hozom a névtelen levélíró­

nak, hogy velem közlött panasza már említett 
levelének kézbesítése előtt teljesen tárgyta­
lanná vált, s ha erről bővebb meggyőződést 
akar szerezni, forduljon az iránt hozzám nyílt 
sisakkal. Debreczen, 1886. jun. 24. Nemes 
Kálmán.,

* Ö T. Az önkéntes tűzoltó egylet tag­
jai részére a helyi vasút igazgatósága f. hő 
24-től kezdve kedvezményes léljeyyeket enged­
ményezett.

Talált tárgyak. Vurga-utcza 2247. szám 
alatt lakó Madácsi József asztalos mester ta- 
noncza Rácz István 21-én 10 órakor egy szántó 
taligát talált ; tulajdonosa ott átveheti. Az 
éjjel czegléd-utczán egy paktáska találtatott 
tele könyvekkel. 7 drb kisebb, 1 drb 
nagyobb bekötött és 9 drb kötetlen könyv. 
Tulajdonosa átveheti kelló igazolás után a 
IH-ik kér. rendőrkapitányságnál.

Jutalomdijak. Az alsóbb fokú keresbe 
delmi iskola tanítói között szétosztandó juta-

jGeréby Fülöp 5 frt, Csanak József, Schvarcz 
I Máté, Sesztina Lajos, Szabó Lajos fiai, Kuncz 
József és Társa, Rickl J. Zelmos 3—3 frt, 
Kovács Mihály, Benyáts Emil, Zádor Lajos, 
Kardos László, Erber és Fleisehmann, ifj. Pá- 
jer József, Vágó Andor, Levitter Győző, Stern 
József és testvére, Síenczinger, Kohn Adóit, 
L:chtenstein és Klekner, Baum Miksa, Gasz- 
ner Károly 2—2 frt, Varga Lajos, Deutsch és 
Kohn, Vélsz Sándor, Schvarz M. Benő, Kohn 
testvérek, id. Pájer József, André Károly, Roth 
Lipót, Jánossy József, Hegedűs R. Doszpoly 
Janog, Lévay Ferencz, Molnár, Beke Lász­
ló. Biedeimann, Gyenes Lajos, Pongrácz Géza, 
bzabó Zsigmond, Thill József, Hecht Izidor, 
Borossy Gyula, Kiss Lajos, Tóth Sándor, Drop- 
pa, Benedek Árpád, Szepessy 1 — 1 frt, Kohut 
Henrik 50 kr. összesen 77 frt 50 kr. Készpénz­
ben bejött 77 frt 50 kr. és 1 drb 10 frankos 
arany. Debreczen 1886 junius hó 28-án Kovács 
Gyula.

’ Jótékony nőegylet A „debreczeni jó­
tékony nőegylet“ 1886. évi junius 27-én d. u. 
4 órakor a városháza nagytanácstermében rend­
kívüli közgyűlést tart. Tárgy: Pénztárnok vá­
lasztás.

* Lovasrendőrség. A j)vő hónapi köz­
gyűlés alá fog terjeszteni Boczkó Sámuel, fő­
kapitánynak a lovas rendőrök szaporítására 
vonatkozó indítványa, melyet bizonyára pár­
tolóig fog tárgyalni a gyűlés, annyival is in­
kább, mert bebizonyított tény, hogy Debreczen 
város óriási területén a rend és csend fen- 
tartására, nem elég nyolez ember.

* Dalcsarnok. A Mezey-féle daltársulat 
hétfőn tartja városunkban utolsó előadását. 
Ezen este Szepessy Aranka is közre fog mű­
ködni s Mezey János 7 féle alakítást fog be­
mutatni. A társulat innen Nyíregyházára

debreczeni tek.
7785. P. 1886. 
gondnokság alá 
hitelezzen, mivel 
nem fogom.

özv. Papp Józsefné.
Péterfia u. 819.

kir, törvényszék 
számú ítéletével 
helyeztetett, ne 

adóságait fizetni

sz. a.

PÁil'ÁZATI HIRDETÉS.

megy.

A bóldog emlékezetű Nagy József 
kegyes alapítványából, az 1885-ik évről 
oda Ítélendő 500 frtos ösztöndíjra pá­
lyázat nyittatik. Mely pályázatnál meg­
kívántat! k, hogy :

1. Az illető pályázó magyar, refor­
mált vallása s a felsőbb tudományokat 
a debreczeni főiskolában végezte legyen.

2. Kitűzött pályájának lelkészi-, 
vagy tanárinak kell lenni.

3. Szükséges, hogy a bölcsészeti s 
hittanszaki tudományokon kívül a latin 
nyelvben annyira jártas legyen, hogy a

^ római klassikus írókat jól értse: mit 
1 hogy jól ért, úgy azt, hogy a görög 
I nyelvtanból kitűnő osztályzata van, érett-

Íségi bizonyítványával kell igazolnia.

4. Megkivántatik pályázótól, hogy 
höz Debreczen sz. kir. város fóreáliskolájáoak | az élő nyelvek közül a német nyelvet 
értesítője az 1885-86-ik tanévről. ÖsszeáHitot-* teljesen értse és egész folyékonysággal 
ta: lazekas Sándor h. igazgató. Legközelebb-, ... - . . / . . . .

$ bővebben fogjuk ismertetni. | beszélje ; a franczia nyelvben is bírjon
* Országos vásár. Derecske mezőváros j oly előkészülettel, hogy a könyveket jól 

elöljárósága közhírré teszi, hogy Derecskén ü / , r l .
ezentúl minden évben négy országos vásár l él t8e" utóbbiakra nézve is elenged- 
fog tartatni, és pedig a debreczeni országos 1 hetlen szabályul tűzetvén, hogy ezek is
10 68 ™armálSrth™efe|10^ Pélote^en-1 illetékes és tekintetbe vehető bizonyit-

* A mérnöki hivatal figyelmébe. A varga-1 J
|uícza elején, a kath. templom és Dalmy Károly \ ványokkal igazoltassanak, 
fúr háza között nagy pocsolya éktelenkedik,) Az ekként felszerelt 

mely oly bűzt terjeszt, hogy az arra járók alig : i , . .., , ..
tudják szagát kiáltani. Felhívjuk rá a mérnöki > ügyeimen kívül hagyandó 
hivatal figyelmét. f kérvények, folyó évi aug.

* Tánczvigalom Kisvárdán. Kisvárdán f. z „i •hó 29-én, az ottani róm. kath. elemi iskola í Kévész. Bálmt PU8Pok és alapítvány, bi- 
szegény tanulóinak segélyezésére Rezier Hra- zottsági egyik elnök úrhoz lesznek be- 
borszky Cornelia úrnő ó nagysága védnöksége i terjesztendők. 
alatt, a várkertben zártkörű tánczvigalom ren- 
deztetik. Kezdete 9 órakor. Beléptidij sze-1 
mélyenként 2 frt. Családjegy 4 irt. I

* Elgizolás. Tegnap este a kis-ujutezat 
végén a zsidó-sakter tehene eev cselédet, s * bizottsági jegyző,
egy gyermeket elgázolt. Mindketten súlyos sé i ^™1"™
rüléseket szenvedtek. í 1J lOfl A It

* Fürdő. A nagyerdei fürdő jövő hétfőn,! f I K m
kedden és szerdán kazántisztitás miatt zárva $ -rr. _ , .lesz. 1 üiss Dániel urnák b.-dió-

pinezéjébői eladó 1882-
lövéssel Dr. Brutmann 1 db 2 frtos tallért. \ dik évi 6 hektoliter bakai1)

máskép 
— pályázati 
5-ik napján

Debreczen 1886 Jun. 24.
Tóth Sámuel

1 db 1 ftos i.............-t ugyanezen évi 5 hektoliter
,,.,ÄÄ£2S3SÄ1ä2f™“n8ri“ 18®5/ik évi7 hek-
eltávozó zenekar holnap este tartja búcsúját | tOllter uaKar, D hektoliter TÍZ-

K'i,ráthn‘' 1 ling és 18 hektoliter rendesx Iszapkivonat-fürdő A fürdőauyagok l; . , ,
terén rég használt, de nagyszerű gyógyered-1 temiéS DOra.
ménjei folytán, melyeket főleg a női- és gyér-1 Értekezhetni A tlllflirlrmne.
mekbajoknál felmutatott, az utóbbi évékben fi lieim d tulajQOnOS
nagyon elterjedt különlegesség a Mattoni-féieí Sál H.-Szoboszlón.
iszapkivonat. Dús vas-ásványiszapból lévén ki-, 
tűnőén ősszeáditva, olyan hatással van, mintha ' 
az iszap-, aczél- és ásványfürdők ereje egye-; 
sülne s minthogy tetszés szerinti kvantitásban | 
használható, igen ajánlatos úgy családoknak,.: 
mini kórházaknak, valamint könntü és olcsói 
használhatósága folytán orvosoknak és layku-; 
soknak is. Közönséges kádfürdőből az által, j 
hogy rendelet szerint 1!a 2 kgr. Mr.ttoni-féle; 
iszapkivonatot teszünk belé, erős vasfürdót ké- 
szithetünk otthon s igy bárhol élvezhetjük azj 
aczél, ásvány-, iszap- és sósfürdök jótékony f 
hatását. *

x A forró óv.-zakban éleírendi hibák mi- £ 
alt gyakran fordulnak elő emésztő szerveink-1 
ben zavarok (székrekedés vértolulással, hevesi 
szívdobogás, főfájás stb.) s ily esetekben jó ha 1 
g.-orsan kéznél van egy olyan kitűnő háziszer 
mint a milyennek ismeretes a Brant R gyógy-1 
szerész svájezi labdacsa, mely által minden na- 5 
gyobb bajnak eleje vétetik. Gondosan meg kell | 
nézni, hogy minden Biandt R. féle svájezi láb- 
dacs-dobozon (70 kr. a gyógyszertárakban) raj-á 
ta van-e a ezégjegy : egy fehér kereszt vörös 
mezőben s Brandt R. névaláírása ; minden más- 
fajta_ csomagol ás visszautasítandó.____

jun. 25,
Oroszor-1
S z 0 m-| 

vnai ütközeti 
1684. Vácz visazavé-S 

trautenaui és nachodi csata.

M ATTONI-féle
-LÍPS6) ■
-IvÁPE, IJ«| telepből

Franzensbadban.
Kényelmes pótlék gy* LÁPFÜRDŐK helyett,

Szer aczél és sósfürdök előállításához.
CSÁSZÁRFORRÁS-SÓ (Hashajtó).

Szétküldés: Matton! Henrik FRANZENSBAD
Bndapeaten MATTON! éaWILLE-néL

Tudomásul.
részére, továbbá egy helybeli i p a r t an 0-jjjloradiiakhoz a kővetkezők voltak szívesek hoz-'■ Figyelmeztetek min e , 
a ai t a n á r részére *z utazási költségeket«zíjámini; Kovács Gyula 1 db 10 frankos arany, fiamnak ifj, rapp JózsemeK, Ki a^.

-t«a

* Történet naptár Fentek, 
1183. A constanti békekötés. 1812. 
szág hadüzenete I. Napoleon ellen, 
bat, jun. 26. 1877. A p I e 
Vasarnap, jun. 27. 
tele. 1866. A
Felelős szerkesztő : Gáspár Imre.

R indó: K utas! ImrR.

Magyarország leghíresebb s legszén- 
savdúsabb ásvány vize, a

SZOLYVAI
mely savanyú viz, borral vegyítve, a leg­
kellemesebb üdítő italt nyújtja; gyo­
mor- és idegbajokban gyors és kitűnő 
segélyt ád; tüdő-, hörgbántalmaknál, 
hugycsöhólyag hurutoknál és járványos 
betegségek alkalmával kitűnő gyógy­
szert képez, - mindenkor megrendelhető

MáRSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizbérlönél 
PíylregyhAzáu; s kapható jelesb gyógy­
szertárakban, füszerkereskedésekben és 

vendéglőkben is.

'WMMié'
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A ásbrecsan-hajdu-aánási vasút részvénytársaság
1886. évi Julius h<5 20 án d. e. 9 órakor Debreezenben, a városház 
nagytermében

BEIDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a részvényesek az alapszabályok 15 és 18 §§-ra való 
figyelmeztetés és annak íelemlitése mellett, hogy a részvények Deb- 
reczenben a társulatnál, Budapesten a kereskedelmi banknál és az (g£ll 
egyesült budapesti fővárosi takarékpénztárnál letehetők — ezennel 
meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai :
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Az 1885. évi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megál­

lapítása, a nyeremény feletti intézkedés s a felmentvény megadása.
3. Egy igazgatósági s három felügyelőbizottsági tag választása.
4. Jelenléti jegyek értékének meghatározása.
5. Indítványok.

Debreczen, 1886. junius 19-én.

Az igazgatóság.

isrzjxr sr*r&2

Ajánlom a t gazdaközönségnek az általam szerkesztett, a helybeli 
gazdasági tanintézet gazdaságában kipróbált és minden tekintetben

a Bottler József és Török Gábor tanár urak által
U
gg megfelelőnek talált

■ KÉT BARÁZDÁS EKÉIMET
gg ugysz nte javított 3 as és 4-es számú, újonnan javított Perge minta-féle ekéimet 

és többféle taligák és boroníkat.
: Az ekék megrendelhetők és megtekinthetők 13ATJEIÍ és TÁRSA

rn gépcsarnokában A . Péterüa 8.53 szám alatt és a saját házamnál
^ Kismesterutüza 1134. sz. alatt.
ral

I Teljesen berendezett kovácsmühelyemet ajánlom minden a gaz-
m dóságban szükségelhetö

teljesítésire, két és hárovib arázd ás ekéknek átalakítására a leg jutányosabb 
árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítetnek egy évi jótállás 
melleit. — Cselédek a kezelésre betanittatnak. 

bzives megi eudeléseket kérve
Teljes tisztelettel 

p £ z=r> m

m

lOijYsrt
kovácsmester.

Időleges tudósítás !
A nyári idény vége felé jártán, a még raktáron lévő

női, férfi és gyermek czipő árukat
tetemesen leszállított árak

felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem ellien van Ifif 
árukat, egyik idényről a másikra megtartani. ||||

A mit azon kéréssel hozok a nagyérdemű közönség p|| 
tudomására, hogy az eddig irányomban tanúsított szív— 
pártfogását részemre továbbra is fenntartani szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel 
M

Aa arany csizmához Debreezenben, töpiacz a városháza épületében. gS

rwi
ajánlja

űLósü

ARANY és EZÜST ékszereit
melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m kir fém- 

jelző hivatal hitelesítésével van ellátva
ségü t.jffiPké3b‘ tti“ rer‘delete,,,re ,ra«»tt 8 * -M-

.pipákat, szivar- és czigaretli szívókat,
melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállaltatok ócska 

^^tajtAk pipák lehúzása és viaszszai beeresztése Is.
^ 18F“ Ékszerek javítása és újonnan készítése a legjutá-

nyosabb árakon eszközöltetik. ~
Öcska aranyat, ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzben 

megvásárlóm, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.
Tisztelettel

őzv. Veress Lászlóné.
Üzlethely : főpiacz, Szikszay ur házában.
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A iiag-yerdőn 

vasárnap, 1886. junius 27-én

MULHÄTLÄNUL MEGTARTATIK a
« 8

m ANTAL.
3 szakaszban, záradékul nagy csoportozat

„Az A etna kitörése“
ezer meg ezer tűzijáték alkaírészszel.

Az első szakasz előtt és minden egyes szakasz között számta­
lan színjátszó rakéta feleresztése.

A katona-hangverseny kezdete fél öt órakor.
A tűzijátéké fél kilencz órakor.
Az eddig kiváltott jegyek érvényesek

Számozott helyek a tűzijátékhoz és hangversenyhez 1 frt; Be­
lépti dij a tűzijátékhoz és hangversenyhez 40 kr; Katonák és gyer­
mekeknek 20 kr.

NINCS TÖBBÉ TÜDŐBETEGSÉG !
rm>mm ie jm

JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA
iXÉtlET-KERESZTLR SOPRON MELLETT.

Betegnek segítségére lenni, az ember kötelessége s e kötelességet csakis 
a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni

A jávurkó.-zitmények az egyedüli gyógy táplálószerek mell-, gyomor- és
aranyeres bajok, gyenge emésztés es általános testi gyengeségek ellen, továbbá 
női betegségek, idegbajok, vérszegény gyermekeknél kik schruphulosusok, súlyos 
betegségeknél gyors üdülést eszközölnek, valami t minden bronchial tartós és idő­
szaki bajoknál.

így beszélnek és ajánlják a következő professzorok : Or. Moser N. J., BéCS 
Dr. Weigel egyetemi tanár, Lemberg Dr. Dunajet Ign. jarásorvos Nagy Meaves es 
dr. Schumel T. J. Kreisbach.

A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kísérleti ál omásoknál 
megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerül ajánltattak, miután ezek emésztés és 
étvágytalanság ellen hatnak, nem okoznak az Ízben savanyt.
Á P A T a valódi Trenker féle jávorgyógyszereknek : a sűrített jávor-ki vonat 

(a=er dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonati gyomor­
pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati meilbonbonok kartonokban 20 és 
10 kr. Nagybani megrendelésnél árieengedós. Postán és vasúttal szétküldi vezér­
tárnokunk. Továbbá Török J. gyógysz. király-utcza 12., valamint az összes bel- és 
külföld! droguisták, gyógyszerészek, fűszer-, csemege- és czukorka-kereskedóknól 2 
forinton alul nem küldetik szét.

Debreezenben kaphatók: Rickl József J. Zelmos és Geróby Fülóp urak 
kereskedésében. r

Ügynökök és raktarnokok kerestetnek.
Tekintetes

Trenker M. A és társa uraknak Német-Kereszturott.
Van szerencsém ezúttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök által feltalált Jávor 

Bzereket megvizsgálván azzal próbát tettem saját migamnál és betegemnél, hogy azt kitűnőnek 
taiaitam a hozott több nemeinél, kérem pedig ezen áldásos jó háziszer terjesztésére ezen bizo­
nyítványomat a hírlapokon közhírré tenni, mivel bebizonyult dolog az bőgj érdemes reá.

Szegeden, 1886. január 31. ’ J
, ... Dr. Gabara Vincze,

városi toorvos, sebész, az összes gyegytudomátynak tanára, a lápot rend lovagi és aranykoronás
_____erdemkereszt tulajdonos. ZS

HIRDETMÉNY.
0 CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK 1885. évi deczember hó 19-éről kelt legfelső elhatáro­

zása folytán ezennel megindittatik a

Xii-DIK MAGYAR KIR. ÁLLAMSORSJATIK,
melynek tiszta jövedelme még pedig annak három-titedrésze a vagyontalan magyar kir. hivatalnokok őzve 
gyei es árvái segélyezésere alakított alap, ket-tizedrésze az „Asilo Clotilde“ fiumei gyermekmenedékház, 
w -tizedresze a Kézdi-Vásárkelytt létesítendő kórház alapja, végre három-tizedrésze az országos tanítói ár- 
v aiiazi egyesület javára fog fordictami. A sorsjáték összes-, 6,669-ben megállapított nyereményei zz alább 

következő játékterv szerint 195,000 forintra, rúgnak és pedig :
1 főnyeremény ............ 60.000 írttal | £5 .
1 „ ............ 15,000 „ 55 £
1 „ ............ 10,000 „ I 12-5.
1 nyereremény ................... 5,000 „ 1
5 nyer. egyenk. 1000 írttal, 5000 forint j ‘o'ö..s

10 „ „ 500 5000 „ I £ 2.2«
A húzás visszavonhatatlanul íSStt. évi junius hó 30-án turieni«.
Egy sorsjegy ára 2 írttal van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók : a lottóigazgatóságnái Budapesten (Pest. fövámház, leiemeiet) hova a megrendelt 
sorsjegyek ára posta-utalvány mellett előre beküldendő ; valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál; a legtöbb 
postahivatalnál es minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegy áruló közegnél 

Magyar királyi lottóigazgatoság Freyseyen Ailám,
Budapest, 1886. évi május ho 1-én. magy. kir. pénzügyminiszteri tanácsos és lottóigazgató

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

50 nyer. egyenk. 100 írttal, 5000 forin 
100 „ „ 50 „ 5000 „

2000 sor.-ny. „ 20 „ 4C000 „
4600 „ „ 10 „ 45000 „

történik.

Nemzetközi verseny kaszäläs Apcz-Szaníón 1885.
Legmagasabb kitüzxtetós : I. és H. Ríj.

DrbrecEea, igge. njmutsu KUTASI TMItE kÖRVYEvorodJíiáhsn

A fűkaszáló és aratógépek közt kétségkívül a minden világkiállításon és 
nemzetközi versenyen a világ legjobbjainak elismertettek az eredeti

JVC EGO FL ive I G IC
__ __ „^szállít a legolcsóbb áron
-T*® v iiiii: ej in. m 3D

gepek és eszközök a gazdaság számára. Budapest, V. váczi körút 76., az osztrák 
magy. vasúti indóház közelében.

1886. X'
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utasítását naj 
az európai sa 
kitűnik, mis] 
s z á m b a v 
ság létezik, 
nak érzi magi 
nép-akaratot,] 
czára, teljese] 
nak hűvös 
sajtó is úgy 
talmas politij 
bent volna 
más láb-dobi 
hogy nem ki 
a sz.ajna-parl 
mint akárme] 
poleoni. vas 
enyésztö illa 
imperialista 

Pedig 
Magyarország 
ráljuk a n a ] 
egyszerűen 
azoknak, a 
európai 
lyes ellenfelei 
ben boldogul 
nünket ékes] 
házi Györgl 
a franczia ij 
sem utána ni 
ki III. Na 
volna rajongj 
lett háttérbe] 
köztársasági 
nak, holott 
jó az az egyl 
nem, úgy . 
hazánk a 
már szépen 
ban sem bel 
parlamentjén] 
lenségi, tel{ 
éppen nem 
mondotta az| 
latot, hogy 
k h i s t a m 
ben is, b 
s a s á g i v áj 

Nos, a 
annyi tény, 
a midőn egy] 
által faira fd 
nem akaró f| 
jó urakat, aj
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(I.) Mos 
Istene“, ni 
teni mindanui 
ség évek hona 
n e k tekintel

Pulszky I 
kezésben, mii 
úgy vélik, hej 
nül, kereskecf 
a közvetítő 
s a pénz ázol] 
benjáró s ért 
emberi közlel 
tökéletlen esc 
tett, s pénzl 
czikkei : ökré 
földművelő l| 
nélkülözd Abv 
kötegek Chiul 
eledel — Isi
Bzakammk&vl 
mely szigeteiJ 
zésből a CBig 
reskedésnél 

Köze'et 
mákhoz a ré| 
baei), kövek 
gyakran szel 
.ók, mig felit 
Jlban vésett]


